
Enyedi György lectori működésének és 
külföldi tanulásának időpontja. 

Azok az életrajzi adatok, melyeket Uzoni Fosztó István nyo-
mán némi változattal kézröl-kézre adtak mindazok, akik a nagyhirü 
unitárius püspökről, Enyedi Györgyről irtak, az évszámok tekinteté-
ben felettébb téveseknek bizonyultak. Már Jakab Elek róla irt élet-
rajza megdöntötte Uzoninak ebbeli legtöbb állítását, most pedig egy 
régebben megjelent, de általam is csak ujabban megismert kútfő 
adata nyomán hasonló sorsra jutnak néhányan még azok közül is, 
melyek érvényben maradóknak látszottak. 

A „Le livre du recteur, Catalogue des etudiants de l'académie 
de Genéve de 1559, á 1859" (Genéve, 1860) c. kiadványból ugyanis 
kitűnik, hogy Enyedi az 1584-től 1589-ig bezárólag terjedő hat év 
valamelyikében iratkozott be a genevai egyetem hallgatói sorába. 
Vagyis nem 1574-ben érkezett haza külföldről, mint eddig tudtuk, 
hanem legalább is tiz évvel később jutott ki oda. 

Kijutott pedig megállapíthatóan az emiitett évek közül a leg-
elsőben, tehát 1584-ben, ennek is az elején. Bizonyos ez onnan, 
hogy maga beszéli el Szilvási Jánossal vitázó iratainak egyikében, 
hogy másfél évig időzött Genevában, valamivel tovább Padovában 
s ezenkívül utazásával együtt összesen három és fél évet töltött 
külföldön. Már pedig 1587 nyara végére itthon kellett lennie, mi-
vel ekkor ruházták reá a cluji iskolában a rectorságot. A róla fenn-
maradt két emléktábla egyike szerint egy-egy lustrumig, azaz öt-
öt évig működött az igazgatóságban is, a püspökségben (s egyúttal 
cluji magyar prédikátorságban) is.1 Halála idejétől, 1597 őszétől 
visszafelé számítva ezt a tiz évet, egész pontosan hozzáilleszkedik 

1 A másik emléktábla azt mondja, hogy hal-hat évig volt igazgató is, 
püspök is, de ez csak az akkor szokásos gyarló számolási módszernek az 
eredménye, mit már a másik emléktábla is megcáfol, de csalatkozhatailanul 
megcáfol az időpontok összevetése. 
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külföldi tanulása befejezésének egyedül lehetséges időpontjához, amit 
Padovára vonatkozólag tévesen jelölt meg ennélfogva Veress Endre is.1 

Minthogy továbbá a Szilvásival folytatott vitájából az is kétségte-
len, hogy neki bizonyos ideig tanítványa volt amaz, már pedig ez 1587. 
jun. 30-án lépvén a heidelbergi egyetem hallgatói közé, nyilvánvaló, 
hogy ez a tanár és tanítvány közötti viszony az elmondottak figye-
lembe vételével csak az 1584-et megelőző időben volt lehetséges. 
Ennélfogva igazat kell adni annak az állitásnak, hogy egyideig lec-
torságban is működött a cluji iskolánál. Ez aztán magától érthetően 
csupán a külföldi útja előtti évekre eshetett s mivel arra is van 
adat, hogy hat évig viselte ezt a tisztet, 1577-től 1583 őszéig tar-
tónak vehető ebbeli hivataloskodása. Igy aztán ő volt az a lector, 
aki Clujról számos társával, főleg egyházi személyekkel együtt el-
ment volt Alba-Iulia-ra végighallgatni a Dávid Ferenc ügyének az 
országgyűlés szine előtt való tárgyalását.2 

Dr. Zoványi Jenő. 

Sz.: 1 - 1936. 

Pályázati hirdetés. 
Az Unitárius Egyetemes Lelkészkör pályázatot hirdet egy al-

kalmi óda megírására: „A jóltevők emlékünnepélyére". 
Pályadíj: 500 lej. Határidő: 1936 május 31. 
Pályamunkák idegen kézírással, jeligével az e. lelkészkör el-

nökéhez Pál Dénes lelkész Símonesti, jud. Odorheiu küldendők. 
Simone§ti—Ormenis, 1936 január 1. 

Pál Dénes, Fekete Lajos, 
elnök. jegyző. 

1 A paduai egyetem magyarországi tanulóinak anyakönyve és iratai. 
1915. 82. 1. 

2 Keresztény Magvető 1879. 111. 1. 
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